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Vítáme snahu poslanců řešit problém značného množství exekucí u fyzických osob, protože to považujeme za jeden z největších problémů při legálním zaměstnávání lidí. Máme za to, že předkládaná novela a některé pozměňovací návrhy obsahují řadu zásadních pozitivních změn, obzvláště v oblasti čisté teritoriality exekutorů zavádějící konečně nezávislé přidělování exekutorů soudem s principem 1 dlužník - 1 exekutor, a dále uzákonění chráněného účtu. 

V souvislosti s dopady onemocnění covid-19 a očekávané ekonomické krizi jsou to právě jedinci s exekucemi, kdo jsou mezi prvními, jimž reálně hrozí propuštění z důvodu nadměrné administrativní zátěže, kdy jsou na zaměstnavatele kladeny vysoké nároky a přenášeny další povinnosti, navíc pod hrozbou vysokých pokut. Člověk bez finančních prostředků a stabilního zaměstnání nedokáže své dluhy splácet, a není tak ani při nejlepší vůli schopen dostát svým závazkům. Situace tak paradoxně dopadá negativně i na exekutory a jednotlivé věřitele.

Zaměstnavatelé přitom volají dlouhodobě po změně a většinově se shodují na parametrech takové změny. Jako žádoucí se zejména jeví systém 1 dlužník - 1 exekutor, uzákonění chráněného účtu a zavedení jednotných formulářů a pravidel při komunikaci s exekutory.  

Unie zaměstnavatelských svazů se staví za prezentovaná data z aktuálního průzkumu, která odpovídají i zkušenostem našich členů a zejména za výše navrhovaná opatření. 
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