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Charitní sestry zažily poděkování snů
Praha 6. června 2024

„Práce sester domácí péče a hospicových sester si nesmírně vážím, klaním se jejich obětavosti a nesmírnému nasazení. A vím, o čem mluvím...,“ začala svůj proslov osobní vzpomínkou na dobu, kdy pečovala o své nemocné rodiče, herečka Bára Munzarová. Svým proslovem vyjádřila smysl celého setkání, které se konalo včera (5. června) v prostorách Knihovny Václava Havla v Praze – vzdát hold sestrám charitní domácí péče, kam spadají i hospicové služby, za jejich vynikající péči o nemocné a jejich rodiny. 

Přítomným sestrám osobně poděkoval za jejich práci apoštolský nuncius v ČR arcibiskup Jude Thaddeus Okolo a ujistil je o modlitbách Svatého otce. Skvělou atmosféru odpoledne umocnilo vystoupení hereček Adély Gondíkové, Báry Munzarové, Sabiny Laurinové a Dáši Zázvůrkové a operní árie v podání zpěvačky Moniky Sommerové. Pro přítomné charitní sestry, které se na slavnostní akci sjely z celé republiky, to byl nezapomenutelný zážitek. 

Čtyři sestry převzaly ocenění Charitní sestra roku – Cenu QUALITAS OPTIMA. 
Paní Beáta Dulawová z Českého Těšína za mimořádný osobní přínos pro charitní zdravotní službu, Renáta Prokopcová z Ústí nad Orlicí za rozvoj zdravotních služeb a Martina Balgová z Břeclavi za zvýšení kvality zdravotních služeb. Poděkování za celoživotní obětavou práci převzala paní Miloslava Machovcová, bývalá ředitelka Charity Neratovice. 

Záštitu nad slavnostní akcí převzala manželka prezidenta republiky, paní Eva Pavlová, a hlavní sestra České republiky, paní Alice Strnadová, ředitelka Odboru ošetřovatelství Ministerstva zdravotnictví.

V Charitě Česká republika pracuje přes 1 600 zdravotních sester. Odborná společnost nelékařských zdravotnických pracovníků QUALITAS OPTIMA 2020, která středeční setkání v pražské Knihovně Václava Havla pořádala, má v současné době vypracované postupy, aby mohla kvalitu práce nejen požadovat, ale také kontrolovat.
 
Oceňování kvalitní práce sester je důležitou součástí konceptu spokojenosti sester a udržení těch nejkvalitnějších v řadách Charity je v současné době konkurenčního boje poskytovatelů zdravotní péče nezbytné. Profese sester na trhu práce znatelně chybí a mít kvalitní sestry je značkou nejvyšší kvality, kterou Charita bezesporu má. 

Odpolednem provázeli moderátoři Světlana Witowská a Martin Šimek.

Kulatý stůl na téma kvalita
Slavnostní akci předcházel již druhý diskuzní kulatý stůl, tentokrát na téma Kvalita vs. kvantita ve zdravotní péči. Pozvání přijali – Václav Pláteník, náměstek Ministerstva zdravotnictví ČR, MUDr. Zdeňka Salcman Kučerová, zástupci odborné společnosti GF913 a Václav Keprt, ředitel Arcidiecézní charity Olomouc. Charita totiž definuje kvalitu jako zásadní prioritu poskytování své péče.



Charita Česká republika předkládá k diskuzím aktuální témata, a otázka financování zdravotní péče v příštích letech takovým tématem bezpochyby je. Požadavek vlády na vyrovnaný rozpočet zdravotních pojišťoven tlačí návrhy pojišťoven v aktuálně probíhajícím dohodovacím řízení o cenách zdravotních výkonů pro příští rok níž, než jsou v roce letošním. 
To samozřejmě nelze ze strany poskytovatelů akceptovat, neboť jasným důsledkem takového rozhodnutí je i snížení kvality poskytované péče. 

Celá akce, tedy kulatý stůl na téma Kvalita vs. kvantita ve zdravotní péči i ocenění Charitní sestra roku – Cena QUALITAS OPTIMA, vznikla z iniciativy Ludmily Kučerové, manažerky pro oblast zdravotnictví Charity ČR. Skleněné ceny vytvořil sklář David Wünsch z Nového Boru.


Kontakt pro média:
Jan Oulík, redaktor a tiskový mluvčí
tel. 603 895 984, e-mail: jan.oulik@charita.cz 
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