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Máme první Školy solidární. Ocenění Charity Česká republika získaly hned dvě 
pražské školy

V závěru školního roku získaly ocenění Škola solidární od nejstarší tuzemské neziskové organizace Charita Česká republika hned dvě vzdělávací instituce: Škola sv. Augustina a Základní škola Pod Žvahovem. Od zástupců Charity konkrétně mládežnické platformy Young Caritas Česká republika převzali ředitelé těchto škol Juan Provecho Lopéz a Jan Horkel certifikát s dvouletou platností. Ten obě instituce opravňuje užívat titul Škola solidární, protože ve své komunitě podporují soudržnost, respekt a empatii. Potvrzuje to jejich účast v jedinečném programu, který předchází udělení ocenění Škola solidární a kterého se obě školy v jeho pilotní fázi zúčastnily.
Program se komplexně věnuje sociální problematice a proměňuje trvale klima školy, klade důraz na hodnotové vzdělávání, soudržnost a solidaritu v komunitě. Dále podporuje kompetentnost a motivaci vyučujících díky inovativním postupům ve výuce sociálních témat, jako jsou duševní zdraví, aktivní přístup k vlastní budoucnosti a svému okolí, sociální spravedlnost a tolerance, rovnost mužů a žen, migrace, chudoba, mezigenerační dialog a další. A v neposlední řadě přispívá k duševní pohodě žactva tím, že otevírá často složitá aktuální témata a nabízí možnost podílet se na jejich řešení.
Základním principem podpory na cestě ke Škole solidární je osvědčený třífázový postup: Ukážeme – Naučíme – Reflektujeme a posilujeme. Se školou spolupracujeme na všech úrovní po celý školní rok. Naši zkušení lektoři a lektorky realizují workshopy pro žactvo a metodicky podporují vyučující. V programu využíváme inspirativní zdroje, které jsme pro jeho potřeby vyvinuli, jako jsou e-learning „Učíme o udržitelném světě“, Živá knihovna online a metodika Akademie Young Caritas. Se školou zůstáváme v kontaktu i po skončení programu, kdy může využít následných konzultačních služeb v oblasti školních vzdělávacích programů nebo získat supervizní či mentorskou podporu.

Aktuálně se nám uvolnila kapacita a do programu Škola solidární přijímáme nové školy, s nimiž budeme spolupracovat v následujícím školním roce. „V rámci našeho programu Škola solidární se snažíme zajistit, aby se žactvo i vyučující cítili ve škole dobře a měli podmínky pro svůj osobní a profesní rozvoj. Participace všech členů školní komunity hraje klíčovou roli při vytváření prostředí, kde se každý cítí vyslyšen a respektován. Zapojení do společných aktivit nejen posiluje osobní pohodu, ale také přispívá k rozvoji solidarity, která je základem silné a soudržné společnosti,“ vysvětluje koordinátorka Young Caritas Česká republika Petra Cmárová.
Pro Školu sv. Augustina platí certifikát Školy solidární od 14. 6. 2024 do 14. 6. 2026, pro Základní školu Pod Žvahovem od 20. 6. 2024 do 20. 6. 2026. Certifikát může být prodloužen, pokud škola prokáže, že i nadále naplňuje zásady Desatera Školy solidární. To v plném znění najdete na webových stránkách www.youngcaritas.cz.
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