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Vánoční zázraky se dějí!
Praha, 13. prosince 2024
Charita Česká republika přináší v adventním čase příběhy, které dojímají, ale také inspirují a propojují lidi dobré vůle. Prostřednictvím svého online adventního kalendáře pomáhá plnit přání těch, kteří si to zaslouží nejvíce. Jedním z nich je i osmnáctiletý Václav, jehož přání projet se na koni vzbudilo na sociálních sítích Charity Česká republika ohromnou odezvu a k jehož naplnění už schází skutečně jen krůček. Vánoční zázraky se tedy dějí!

Čerstvě plnoletý Václav žije spolu s matkou, bratrem a malou sestrou téměř rok v azylovém domě Městské charity Plzeň. Našel zde klidné prostředí, které mu umožňuje soustředit se na školu a plánovat budoucnost. Václav navštěvuje střední odborné učiliště stavební, kde se učí na zedníka, ale stejně jako každý mladý člověk, také on má hlavu plnou snů a tužeb. Jeho rodina však žije v obtížných podmínkách, a tak si nemůže dovolit rozhazovat, byť jen za drobné radosti. 

Václavovým vánočním přáním je projet se na velkém koni. Ačkoli je jeho přání v podstatě velice skromné, za dané situace by pro něj bylo bez pomoci ostatních neuskutečnitelné. Proto jsme na sociálních sítích Charity Česká republika oslovili sledující s výzvou, zda by se našel někdo, kdo by mohl Václavovi přání splnit. Vlna solidarity, která se vzedmula po zveřejnění našeho postu, byla ohromující. Reagovalo na něj více než 35 lidí z celé republiky, kteří začali nabízet projížďku na svých koních. A označovali navíc další uživatele, kteří mají koně. Z komentářů pod příspěvkem pak byla vidět obrovská touha po splnění Václavova přání. 

Do výzvy se zapojila dokonce i česká skupina MANIAC, která nabídla finanční podporu. „S kapelou se budeme moc rádi finančně podílet na tom, aby se mu to pomohlo uskutečnit,“ napsala kapela do komentáře.

„Příspěvky a komentáře byly plné nadšení a ochoty pomoci. Bylo dojemné sledovat, jak lidé napříč republikou označují své známé a přátele, aby Václavovi mohli jeho sen splnit,“ sdílí své dojmy Zlata Kopecká, specialistka komunikace Charity Česká republika.

Zaměstnanci Domova sv. Zdislavy pro matky s dětmi v tísni, kde našel Václav a jeho rodina dočasný domov, už tedy pro něj domlouvají projížďku na koni. Tento příběh z online adventního kalendáře, který mohou lidé sledovat na webových stránkách Charity Česká republika, má tedy dobrý konec. Přesně tak, jak to v kouzelné vánoční době všichni očekáváme. Ovšem bohužel ne všechna přání, která v kalendáři najdete, se dají tak jednoduše splnit. Ale rozhodně nás mohou inspirovat.

Otevírejte s námi i vy každý den jedno okénko charitního online adventního kalendáře a objevujte příběhy, které vás vezmou za srdce. Zažijte s námi kouzlo adventu a staňte se součástí zázraků, které se přeci jen občas dějí!

Místa, kde děti najdou zázemí i podporu
Charita Česká republika zřizuje po celé republice nízkoprahová a edukační centra a sociálně aktivizační služby. V těchto zařízeních mohou děti trávit svůj čas s vrstevníky a charitními pracovníky, kteří se jim snaží být spíše parťáky než vychovateli. Děti zde rozvíjejí své dovednosti a zároveň dohánějí školní povinnosti.
Charita Česká republika je jedním z největších nestátních poskytovatelů sociálních a zdravotních služeb v zemi. Pomáhá zejména lidem, kteří se ocitli v akutní nouzi nebo v tíživé sociální situaci. Ročně se jedná o více než 300 tisíc klientů. Zřizovatelem Charity Česká republika je Česká biskupská konference. Prostřednictvím Charity naplňuje katolická církev jedno ze svých hlavních poslání, službu diakonie, tedy péči o slabé a potřebné. Pomoc poskytujeme všem bez ohledu na náboženství, rasu, národnost nebo státní či politickou příslušnost. Respektujeme práva i důstojnost každého člověka. Charita Česká republiky je členem mezinárodních organizací Caritas Internationalis a Caritas Europa.
Kontakty pro média:

Jan Oulík, tiskový mluvčí Charity Česká republika 
tel. 603 895 984, e-mail: jan.oulik@charita.cz

Zlata Kopecká, specialistka komunikace Charity Česká republika 
tel. 731 602 081, e-mail: zlata.kopecka@charita.cz
1

image1.png
N [ :
’4'5 Charita

Ceska republika




image2.svg
                                        


