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Zákon o podpoře bydlení se zasekl v Poslanecké sněmovně. Jeho neschválení by bylo velmi špatnou vizitkou stávající vlády, upozorňuje iniciativa Za bydlení

V Praze dne 26. března 2025

Návrh Zákona o podpoře bydlení i po dnešním jednání Poslanecké sněmovny zůstává nadále „zaparkován” ve třetím čtení. Čas na jeho řádné projednání a schválení v tomto volebním období se přitom rapidně zkracuje. Podle iniciativy Za bydlení je klíčové, aby byl zákon co nejdříve schválen a posunul se tak do Senátu.

„Za iniciativu Za bydlení sdružující více než padesát subjektů a jednotlivců z řad nevládních neziskových organizací, poskytovatelů sociálních služeb, akademiků a akademiček, představitelů a představitelek samospráv již přes půlrok s obavami sledujeme průtahy kolem schválení vládního návrhu Zákona o podpoře bydlení na půdě parlamentu, o jehož přijetí během stávajícího volebního období nás v minulosti ujišťoval i sám pan premiér Petr Fiala. Neschválení zákona by bylo velmi špatnou vizitkou vládní koalice,“ říká Advocacy Officer Za bydlení Mikoláš Opletal.

[bookmark: _heading=h.38x710i3kjsm]„Po více než dvou dekádách odkladů si v České republice jako společnost zasloužíme systémové ukotvení fungujících nástrojů potírání a předcházení vyloučení ze standardního bydlení a důležitého kroku v boji proti obchodu s chudobou. A to jak z pohledu domácností, tak poskytovatelů sociálních služeb, obcí a dalších, kteří se s dopady bytové nouze reálně potkávají a usilují o její efektivní řešení. Za Českou asociaci streetwork bychom velmi ocenili naslouchání doporučení sociálních pracovníků a pracovnic. Často se totiž potýkáme s vysokou mírou nedůvěry k oboru sociální práce, a to jak ze strany některých stakeholderů veřejné správy, tak části veřejnosti, tu politickou nevyjímaje,“ vysvětluje Martina Zikmundová, ředitelka České asociace streetwork.

„Zákon neřeší výstavbu, ale důležitou sociální agendu. Doplňuje tak komplexní ‚mozaiku' veřejné politiky dostupnosti bydlení a související legislativy, jak je to běžné i v jiných zemích. Nevyřeší všechny problémy s bydlením, natož ty spojené s výstavbou, které v České republice máme a ani to nikdy nebylo jeho ambicí,“ doplňuje Opletal.

„Považujeme za klíčové, aby návrh zákona stihl projít zbývající částí schvalovacího procesu do konce stávajícího volebního období a umožnil tak implementaci osvědčených nástrojů pomoci lidem, kteří se ocitnou bez domova, do české legislativy. Tyto nástroje fungují dobře, víme to z české i zahraniční praxe,“ říká národní ředitel sociálních služeb Armády spásy, Jan František Krupa.

[bookmark: _GoBack]„V bytové nouzi v Česku dnes žije 62 000 dětí. Skoro polovina dětí se přitom dostává do ústavní péče kvůli socioekonomickým důvodům jako je právě bytová nouze. Děti žijící na ubytovnách mají zhoršené podmínky pro studium, nedosahují dobrých výsledků ve škole, následkem čehož zažívají i neúspěch v dospělém životě. Schválení zákona o podpoře bydlení je jedním z potřebných kroků k zlepšení situace ohrožených dětí v České republice. Do bytové nouze není těžké se dostat, je ale složité z ní vyjít. Vláda nesmí dopustit, aby v bytové nouzi vyrůstala další generace dětí,” dodává Iveta Dvořáková, výkonná ředitelka Asociace Dítě a Rodina.

Kontaktní osoba za iniciativu Za bydlení: 
Mikoláš Opletal
+420 774 645 467
mikolas.opletal@socialnibydleni.org
Iniciativa Za bydlení spojuje více než 50 jednotlivců a organizací z nevládního, akademického i veřejného sektoru. Už od minulého volebního období se snaží vyvolat a vést konstruktivní veřejnou a politickou debatu o problému bytové nouze a zhoršující se dostupnosti důstojného bydlení v Česku. Jejím hlavním cílem je prosadit fungující institucionální a legislativní model, který zabrání propadu lidí na ulici či do sítě obchodníků s chudobou.
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