Český rozhlas přichází s unikátním charitativním projektem 
Radiožurnál ve spolupráci s Nadačním fondem Českého rozhlasu připravily velký charitativní projekt pod názvem Dobrý den Radiožurnálu, který od 12. do 13. dubna na jednom místě propojí dárce, nadační fondy, sbírkové projekty i charitativní organizace. Během 24 hodin speciálního živého vysílání z pražského divadla Jatka 78 se před mikrofony vystřídají desítky hostů za doprovodu hudebních hvězd a podpory influencerů.
Dnešním dnem odstartovala také doprovodná sbírka, jejíž výtěžek poputuje na dvanáct charitativních organizací a jejich projekty podporující mladé lidi.
 
Vysílací maraton v rámci projektu Dobrý den Radiožurnálu odstartuje 12. dubna v 10 hodin a potrvá celých 24 hodin. Během této doby se v improvizovaném studiu na Jatkách 78 vystřídají desítky hostů z řad ředitelů charitativních organizací, patronů, filantropů i lidí, kterým pomoc druhých změnila život. Kromě nich budou součástí vysílání moderátoři Českého rozhlasu i jejich kolegové z dalších médií, hudebníci a influenceři.
Dobročinný projekt Dobrý den Radiožurnálu chce upozornit na problémy generace Z. Nejen u nás, ale i v celé Evropě v posledních měsících a letech, zvláště po pandemii covidu-19, přibývá alarmujících případů šikany a dalšího podobného chování. Pozorovat můžeme i dramatické nárůsty případů sebepoškozování a pokusů o sebevraždu u mladých lidí. A zhoršují se i institucionální problémy, jako je třeba nedostatek dětských psychologů.
[bookmark: _GoBack]Výtěžek finanční sbírky tak poputuje organizacím, jakými jsou Linka bezpečí, Podané ruce, Centrum Locika, SOFA, Znesnáze21, Výbor dobré vůle, Dětské krizové centrum, Člověk v tísni, Dejme dětem šanci, Nevypusť duši, Charita Česká republika a Centrum Paraple.
„Český rozhlas přichází s projektem, do kterého se zapojilo více než dvě stě lidí, aby podpořili charitativní organizace a jejich projekty zaměřené na pomoc mladým lidem. Věřím, že v dnešní době je důležité upozorňovat na taková témata, a proto jsem rád za velký zájem všech, kteří mají chuť se podílet na projektu Dobrý den Radiožurnálu a tím doufejme i na lepší budoucnosti pro mladou generaci,“ uvedl generální ředitel Českého rozhlasu René Zavoral.
U mikrofonu se vystřídají významné osobnosti z neziskového sektoru a přiblíží projekty jednotlivých nadací. Součástí vysílání budou také živé hudební vstupy, o které se postarají Aneta Langerová, Lucie Bílá, Pokáč, Xindl X, Mirai, Sebastian, Lenny, Michal Hrůza, Pavel Šporcl, Zdeněk Svěrák, Symfonický orchestr Českého rozhlasu a mnoho dalších hudebních interpretů. Na dobročinném projektu se bude podílet zkušený moderátorský tým v čele s Lucií Výbornou, Janem Pokorným, Adélou Gondíkovou, Petrem Králem, Danielou Brzobohatou, Jolanou Voldánovou, Danielem Stachem, Martinem Mikyskou alias Mikýřem, Petrem Králem, Jiřím Ježkem a dalšími.
V holešovických Jatkách 78 nebo na svých sociálních sítích akci podpoří i jiná známá jména jako Veronika Khek Kubařová, Kovy, Jakub Destro, Lukefry, Lucie Levá, Jan Komínek Zdeněk Piškula,, Simona Lewandowská nebo Andrea Sestini Hlaváčková.
„Na začátku jsme měli tři cíle: spojovat, ukázat skvělé organizace a projekty v charitativní oblasti a také poukázat na zásadní problémy ve společnosti. Je až neuvěřitelné, kolik lidí na tuhle výzvu zareagovalo a přidalo se k nejdelšímu speciálnímu vysílání Radiožurnálu v jeho historii,“ říká ředitel Zpravodajství Českého rozhlasu Ondřej Suchan.
 Akci bude živě přenášet Radiožurnál, videostream bude k dispozici na serveru iROZHLAS.cz a sociálních sítích Radiožurnálu.
Součástí projektu je sbírka, jejíž výtěžek poputuje na dvanáct charitativních organizací a jejich projekty podporující mladé lidi, kteří mají start do života složitější než ostatní. Informace ke sbírce jsou k dispozici na serveru iROZHLAS.cz.
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