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Tisková zpráva
Daránek opět pomáhá – aby to ti nejmenší měli co nejlehčí
Praha 21. května 2025

Startuje 5. ročník charitativní sbírky Daránek pomáhá dětem, který je symbolizovaný divotvorným beránkem. Charita Česká republika ohlašuje dobročinnou kampaň, jejíž výtěžek pomůže zejména nejmenším a nejzranitelnějším, tedy především dětem z chudých a ohrožených rodin – těm, které mají start do života složitější než ostatní.

Daránek je sbírka Charity Česká republika, která pomáhá už pět let dětem v azylových domech, nízkoprahových centrech, dětem s handicapem a rodinám v tísni. Snažíme se, aby děti, které to nemají lehké, mohly prožít normální krásné dětství. „Je potřeba si uvědomit, jak zásadní roli hraje šťastně prožité dětství pro budoucí kvalitu života,“ říká Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika.

Ambasadorkou sbírky Daránek je zpěvačka Yanna (alias Jana Rybníčková). „Sama dobře vím, jaké to je, když vám život naloží hned na začátku. V době, kdy jste nejzranitelnější, když jste ještě dítě,“ říká Yana. „Na vlastní kůži jsem však zažila i to, že někdy stačí malá pomoc, která strhne lavinu událostí a dokáže dítěti změnit život k lepšímu.“ S Yannou jsme na toto téma natočili také jeden díl podcastu ChariTALK.

Heslem kampaně Daránek pomáhá dětem je: Aby to ti nejmenší měli co nejlehčí! Vybrané prostředky budou směřovat na podporu služeb, zařízení a projektů pomáhajících dětem v nouzi – azylové domy, nízkoprahová denní centra, volnočasové aktivity dětí a mládeže, služby pro děti s handicapem a podporu práv dětí. V naléhavých případech může jít i o adresnou podporu konkrétních dětí nebo rodin s dětmi.

Několik příkladů 
Charita ve Veselí nad Moravou podpoří několik budoucích prvňáčků z rodin v dlouhodobě nepříznivé finanční situaci. Těmto dětem není v prvním roce školní docházky hrazeno stravné z veřejných programů a přitom náklady na obědy a svačiny představují zásadní zátěž pro jejich rodiče. Současně chtějí rodinám pomoci s dalšími výdaji – přispět na školní pomůcky, školní družinu či oblečení na tělocvik, tedy položky, které se u vícečetných rodin mohou vyšplhat i přes deset tisíc korun.

Záměrem sbírky pro plzeňskou diecézi (tj. Plzeňský a Karlovarský kraj) je vybavení posilovny nízkoprahových klubů pro děti a mládež Chapadlo a Budík, které provozuje Oblastní charita Klatovy. Děti a mladistvé ohrožené sociálním vyloučením zde vedle bezpečného prostředí a poradenství podporují také aktivním trávením volného času.

V diecézi Hradec Králové Daránek podpoří děti z Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Střelka a děti z pěstounských rodin, kterým pomáhá Oblastní charita Dvůr Králové. Pro tyto znevýhodněné děti připraví Charita výlety za poznáním. Mnohé z nich nikdy nebyly na prohlídce hradu nebo zámku, na koupališti ani v ZOO.

V brněnské diecézi půjdou příspěvky na dětskou paliativní péči v Třebíči.

Další příklady, kde vybrané peníze pomáhají a ještě pomohou, naleznete na stránkách www.daranek.cz.  

Jak přispět
Stejně jako loni budou dary směrovány podle územního principu. Veškeré dary poputují na transparentní sbírkový účet Charity Česká republika číslo 44665522/0800 u České spořitelny. Každé oblasti (arcidiecézi či diecézi) byl přidělen specifický variabilní symbol, který identifikuje, do jakého regionu bude dar připsán.
[bookmark: _GoBack]Centrální účet: VS 9119 Charita Česká republika.
Regiony (diecéze): VS 91191 Praha, VS 91192 České Budějovice, VS 91193 Plzeň, VS 91194 Litoměřice, VS 91195 Hradec Králové, VS 91196 Brno, VS 91197 Olomouc a VS 91198 Ostrava.

Daránkova historie
Sbírka „Daránek dětem“ vznikla před pěti lety (v roce 2021) jako celocharitní projekt s cílem oslovit dárce sympatizující s potřebnými dětmi. První ročník byl silně ovlivněn pandemií covidu-19; v roce 2022 byla kampaň zcela přehlušena válkou na Ukrajině, která bohužel stále pokračuje, se všemi negativními dopady na životy lidí u nás. 
Výtěžek z roku 2023 ve výši 2,6 milionu korun měl pozitivní dopad na stovky dětí v České republice, úspěšná byla sbírka také v loňském roce, jak dokládají příběhy pomoci na webových stránkách sbírky. Proto pevně věříme, že Daránkova jarní sbírka na pomoc dětem bude úspěšná také letos. 

Kontakt pro média:
Jan Oulík, tiskový mluvčí, e-mail: jan.oulik@charita.cz, tel. 603 895 984
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